

# 创新警务协作，企业有了“娘家人”

湖州政法融媒体中心 应干一  
通讯员 涂安

本报讯 “过去跨省办事需要两地奔波，现在有了南浔‘共富警务会客厅’这个‘娘家人’，我们的发展底气更足了。”座谈会上，上海同湖建设工程有限公司总经理计永荣笑着说。

近日，湖州市南浔区公安分局“共富警务会客厅”2025年首次座谈会，在上海南浔金融科技中心举行。现场，上

海南浔商会副秘书长吴斌斌就涉企民事纠纷与合同诈骗的界定，以及相应的法律救济途径等问题，向南浔区公安分局寻求专业指导。分局相关负责人当场为企业答疑解惑。

去年1月，南浔“共富警务会客厅”在南浔公安为企业服务中心正式揭牌成立，旨在打造“沪浔警务服务生态圈”，精准服务南浔在上海的“飞地”企业、上海赴浔投资企业以及浔籍企业群体。

针对高频诉求，南浔公安建立“问题池”动态管理机制，确保每个需求“有人管、全程跟、闭环结”。同时，依托“2511087”为企业服务专线矩阵，构建起快速响应平台，形成风险预警模型。

自去年以来，南浔“共富警务会客厅”已形成“九部门联动+线上线下闭环”的服务体系，通过举办12次重点行业警企恳谈会，累计收集并处理92项企业需求，办结率高达95.7%。

# 预约上门指导，法务服务“加速度”

本报记者 王亚 通讯员 叶俊明 范正标

本报讯 “感谢专家们的指导，组团上门服务太‘给力’了。”近日，在解决公司燃眉之急后，浙江光辉工具有限公司负责人李先生为庆元县高效的涉企服务点赞。

此前，上述企业拓展海外市场时，联系上拉脱维亚客户，并接到订单。“在必要出口程序中，我们需要完成产品TUV认证，也就是获得产品安全认证标志。”李先生说，当时企业对认证业务并不熟悉，急需相关部门的指导。

李先生想到，在今年的“开工第一课”培训会上，县司法局和县综合行政

指导办工作人员曾详细介绍“创业邦”线上平台的“预约式”涉企指导服务。他拿出当时收到的“庆元县经开区风控法务服务中心等平台，组建“预约式”指导专家服务团队，通过直接上门、远程服务等方式，给予企业指导建议。截至目前，已累计发放“庆元县经开区风控法务服务卡”260余份，出具意见建议17份，企业满意率达100%。

收到企业诉求后，县司法局联合县综合行政指导办，抽取涉外法治专家库人员，组建服务团队，来到该公司，通过查阅资料、现场询问等方式，开展面对面“把脉问诊”，就该企业如何选择认证机构、提供产品相关技术文件等作详细指导和答疑。在专项服务团队的指导下，该公司成功对接认证机构，并取得产品认证标志。

今年以来，庆元县依托“丽企宝”、“创业邦”、共富支柱产业风控法务服务中心等平台，组建“预约式”指导专家服务团队，通过直接上门、远程服务等方式，给予企业指导建议。截至目前，已累计发放“庆元县经开区风控法务服务卡”260余份，出具意见建议17份，企业满意率达100%。



## 安全知识种心田

连日来，浦江县公安局交警大队紧扣春耕群众出行特点，组织民辅警在田间地头开展精准宣教，让交通安全“种子”扎根群众心田。

通讯员 杨晓东  
金华政法融媒体中心 项雅琦

# “云端”预警，防控火患更加高效

本报记者 陈立波 通讯员 杨叶 林梦兰

本报讯 “太谢谢你们，否则不但房子烧了，人都要出事……”近日，记者跟随金华市金东区消防救援大队消防员，来到东孝街道凤凰社区，一名房东不停道谢。

原来，此前这名房东曾接到“云端”预警系统预警，称其出租的房屋内可能发生火情。房东立即上楼查看，

发现屋内烧水壶底座未断电，已冒出烟气，而租客在卧室熟睡，险些酿成大祸。

为消除辖区消防安全隐患，2023年11月，金东区东孝街道联合区消防救援大队及第三方公司，推出智慧消防“云端”预警系统建设运维模式。2024年3月13日，“云端”预警系统正式启用，系统与街道应急消防管理站平台对接，对辖区内1.1万个感烟(温)探测器所发送的报警信

息进行实时监测预警，一旦有异常，系统会通过电话、短信等方式通知所属单位或个人。

“‘云端’预警系统目前开始在全区推广。”金东区消防救援大队相关负责人介绍，系统运行1年来，发现火灾隐患时间从3分14秒缩短至1分18秒，自行扑灭成功率由原来的34%提升至85%，火警出动数同比降低11.84%，系统预警实现“零”漏报。

# “地空一体”，构建智慧巡防格局

本报记者 蓝莹 温州政法融媒体中心 叶戈  
通讯员 周展 冯盼盼

本报讯 在乐清动车站、中金汇广场等人流密集区，特警巡逻队带着警犬执勤的身影，与空中盘旋的警用无人机形成独特风景……自3月5日起，乐清公安全面启动巡防“Ultra”，即“巡警+警犬+无人机”的立体化巡防模式。截至目前，日均投入警力40余人次，形成

“地空一体”的巡防新格局。

近年来，乐清公安特巡警大队结合步巡、车巡、摩巡、警犬巡、无人机巡、PTU叠加巡、防暴车震慑巡等多种形式，加强“巡处一体化”智慧巡控工作。

当地将警用无人机作为“空巡主力”，搭载高清摄像头、喊话器、探照灯等设备，与地面车巡、步巡形成互补。过去一年，乐清公安通过无人机协助开展安保25次、救援8次、抓捕10次，

无人机飞行时长总计6万余分钟，飞行架次3200余次，飞行里程超6000公里。

与此同时，地面巡逻力量也在不断升级。当地加强对警犬的训练，实行“4警1犬”勤务工作模式，每日对市区的人流密集区域开展全方位巡逻防控。自2023年12月警犬基地筹建以来，已培育8条专业警犬投入使用。

(上接1版)

## 匠心和诚信

雪舫工贸出现危机那两年，吴荣仁的儿子吴星生刚大学毕业参加工作。他曾向吴荣仁建议申请破产，但没得到回应。

“为了保公司，他把家里能卖的都卖了，还以个人名义借了许多外债用于公司经营和周转。”吴星生说，那几年，家里有一个算一个，都被吴荣仁拉去作担保。至今，他还为此背负着3000万元的巨额债务。

起初，吴星生也不懂，为什么吴荣仁非要保下公司。直到后来回到东阳，真正参与雪舫工贸的管理。

“火腿的腌制，十分讲究气温、晾干以及发酵程度。立冬后才能腌制，立春前要上架晾晒，光发酵就要长达6—8个月时间。”吴星生说。作为“金华火腿传统制作技艺”的非遗传承人，吴荣仁对火腿有自己的坚守。当现代化生产线用机器烘干缩短周期时，“雪舫蒋腿”仍在等待四季轮回。

把公司经营权收回来后，吴星生便和吴荣仁一起，全心扑在公司经营上。经人介绍，他们重新找了一个认可传统火腿腌制技艺的合作伙伴，在歌山镇租下一块厂房合作经营。合作伙伴出钱，父子俩出力，所得分红用于还债。

为了让债权人们安心，这些年，吴荣仁的手机从不关机。十多年陆陆续续，一共还掉了4000余万元。虽然能勉强维系，但“破产”的危机依然时刻悬在头上。

2024年9月，“最后一根稻草”还是压下来了——债权人潘某向东阳法院申请对雪舫工贸破产清算。

## “终点”变“起点”

“决不能破产！这是我一辈子的心血。”东阳法院依法裁定受理潘某对雪舫工贸的破产清算申请，承办法官顾悦婷第一次联系吴荣仁时，他表现出了极大的抵触。为此，东阳法院党组书记、代院长冯少华特别带队上门走访，深入了解企业情况。

虽然从资产负债情况看，雪舫工贸早就已经资不抵债，但企业仍能通过对外合作维持基本的运营，“雪舫蒋腿”火腿的确也还具有一定的商业价值和品牌影响力。而吴荣仁作为掌舵人，不仅拥有成熟的火腿生产制备技术和优秀的营销能力，还是一名具备责任心的企业家。“贸然清算，不仅是火腿行业和中华老字号品牌的损失，更是对富有社会责任感、诚信经营的企业家的打击。”冯少华说。

案子进入破产程序后，顾悦婷也发现，在前来申报的109名债权人中，至今只有6家债权人曾向法院提起诉讼。这说明，大家对吴荣仁及雪舫工贸都有着很高的信任基础。

或许可以尝试破产和解？当大家把这个想法告诉吴荣仁时，他满脸惊讶，“我只知道破产有清算和重整，没想到还能和解。”

的确，在破产案件中，相比清算和重整，和解是一个较为小众的选择。顾悦婷解释，破产和解需要债权人放弃一定的利益，保障企业继续经营，逐步偿还债务。这非常依赖债权人对企业发展前景、还有企业负责人的信任，实务中成功率并不高。

抱着试一试的心态，2024年11月，在东阳法院的主导下，雪舫工贸从破产清算转入了破产和解程序。鉴于吴荣仁夫妇与雪舫工贸存在人格高度混同、区分各自财产成本过高，法院同时裁定对吴荣仁夫妇的个人债务进行合并清理。

依据雪舫工贸和吴荣仁夫妇的财产负债、当前经营情况及后续经营预估，由浙江京衡律师事务所和金华安泰会计师事务所组成的管理人团队迅速协助制定了一份和解协议。2024年11月13日，雪舫工贸破产清算与吴荣仁、吴莺个人债务实质合并清理案第一次债权人会议如期召开，108家债权人出席会议。管理人陈朋对那天的场景印象深刻：根据和解协议，债权人们需要放弃部分本金和利息，剩余的债务视公司经营情况按比例分8年清偿。

和解协议宣读完毕后，在众人思考的间隙，部分债权人围住了雪舫工贸今后的接班人吴星生。吴星生坚定回应：“对于这些债务，我们家过去秉持什么样的态度，今后也绝不会变。”会后，94%的债权人选择支持和解协议，雪舫工贸和吴荣仁夫妇得以卸下债务包袱重新出发。

“这是一场司法的‘试验’，更是一场有关诚信的严苛考验。”冯少华说，破产程序可以是“终点”，也可以是“起点”。近年来，法院通过破产程序和个债集中清理，帮助企业和个人走向新生的事例比比皆是。在司法护航过程中，诚信始终是不可或缺的底色。